a

Utiliser des outils

numeriques pour enseigner

le vocabulaire en TPS :
quelle plus-value ? p




Vous trouverez, dans ce document, I'ensemble des
panneaux de [|'exposition présentée lors de
'animation pédagogique (vocabulaire 2021/2022).

Vous retrouverez ainsi tous les QR codes pour de
nouveaux visionnages (si le QR code n’est pas lisible
immeédiatement  depuis  l'ordinateur, veuillez
I'imprimer).

Domaine et champs d’apprentissage travaillés

Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions

e Al Sl e
Echanger et réfléchir avec les autres
Commencer a réfléchir sur la langue et acquérir une conscience
phonologique :

- Acquérir et développer la syntaxe

- Enrichir le vocabulaire

Obiéttif de la séquenceﬁ

Relater, a partir de photos, les actions nécessaires pour réaliser un gateau
aux pommes en utilisant le vocabulaire appris et en se faisant
comprendre.

Attendus de fin de cycle

=>» Pratiquer divers usages de la langue orale: raconter, décrire,
évoquer, expliquer, questionner, proposer des solutions, discuter un
point de vue.

=>» S’exprimer dans un langage oral syntaxiquement correct et précis.

=>» Utiliser le lexique appris en classe de fagon appropriée.

Compétences visées

| = Relater une succession d’actions organisée dans le temps, a partir des
traces d’une activité.
=> Juxtaposer deux mots pour se faire comprendre. Elaborer des

phrases avec un GN simple + un GV simple (+ un GC simple).

=» Utiliser les mots du corpus.
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Le support la recette du géteau aux pommes

Recette du gateau aux pommes.

Ingrédints :

= 3
 200g. de sucre i
3 -

| =
:"F 1259 de farine

Ustensues '

E =
-E - culuere

_jun couteau

un verre mesureur

'un moule

i,‘)éi} 4 pommes

Corpus de mots a apprendre

La recette :

@ Mélanger la farine, le
sucre, etla levure.

@ casser les ceufs o
mélanger.

@éplucherles pommes et les
couper en pelils morceaur.

@!euner lemoule

-~y
.

® verser le mélange dans le

Y,

Draire culre pendant
environ & mn a four moyen,
thermastal 6.

Déguster |

Verbes

frotter

. ]
éplucher/ mélanger/ cuire/ ajouter/ mettre/ couper/ verser/

Noms

(ustensiles) eptitaat

saladier/ fouet/ cuillere/ moule/ four/ verre-doseur/

Noms

farine/ beurre/ sucre/ ceufs/ pommes/ levure/ huile
(ingrédients)




Trame de séquence

Etape 1 : le gateau d’anniversaire du mois
Etape 2: les ingrédients et les ustensiles dans les
de| espaces de la classe

| Etape 3 : le gateau aux pommes
- Temps 1: arrivée de la recette
- Temps 2 : confection du gateau

Etape 4 : les photos de la réalisation du giteau aux ‘
pommes |
Etape 5 : des jeux

Etape 6 : la fleur du vocabulaire (en 3 temps distincts)
Etape 7 : le mur sonore

Etape 8 : la mise en relation des mots du corpus pour
faire des phrases

Etape 9 : album-photo parlant

Phase 3 :
structurer le
'vocabulaire en
\construisant des
traces des
apprentissages

Prénom : date:

Etape 10 : évaluation individuelle
Etape 11 : relation école-famille

Travail autour des ustensiles pour mélanger
Travail autour des fruits (catégorisation)
Travail autour des aliments (classification)
Travail autour des saveurs

|

|

Surligner i is par téléve |
Domaine d i e le langag |
|

|

Le gateau aux p :
‘Objectif visé : Relater, a partir de photos, les actions nécessaires pour réaliser un gateau

aux pommes en utilisant | i is et en se faisant

d' apartir des

traces d’une activité.
Relate :
- toutesles étapes de |a recette,
«  la plupart des étapes de la recette.
- quelques étapes de la recette.

phrases avec 1 GN simple + 1 GV simple (+ 16C simple).
Mots juxtaposés

|
Compétence visée : Juxtaposer deux mots pour se faire comprendre. / Elaborer des ’
I

Propos de I'éléve :

Phrases simples : Groupe Sujet + Groupe Verbal
Propos de I'élve :

Compétence visée : Utlliser les mots du corpus.

erbes éplucher / mélanger / cuire / ajouter / mettre / couper / verser frotter
saladier / fovet /cuillére / moule / four / verre-doseur / couteau

{ustensiles)

noms

(ingrédients) | rine/ beurre / sucre / ceuts { pomme / lewre / hue




Phase 1
construire 'univers de référence

Etape 1 : le gateau d’anniversaire du mois
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Phase 2

découverte de la recette

Etape 3 : le gateau aux pommes
- Temps 1: arrivée de la recette
- Temps 2 : confection du gateau




apprentissages

Phase 3

Etape 4 : les photos de la réalisation du gateau aux pommes

Juliana Kais et celese cassent les ceufs |

structurer le vocabulaire en construisant des traces des |
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‘album-photo classique
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Etape 7 : le mur sonore

| Imrane mur sonore |
| Celeste uilise le mur sonore |




Etape 8 : [a mi o "
Etape 8 : la mise en relation des mots du corpus pour faire des phrases J

LE VERRE
MESUREUR

LA CUILLERE

MELANGER

LE FOUET

LES OEUFS

£

LE BEURRE




Le petit album-photo parlant




Le grand album-photo parlant




Phase 4

évaluation puis réinvestissement

Etape 10 : évaluation individuelle .

Le giteau aux
Objectif visé : Relater, 3 partir de photos, les actions nécessaires pour réaliser un giteau
2ux pommes en utilisant le vocabulaire appris et en se faisant comprendre.

Evaluation Edouard d'actions organisée dans le temps, & partir des.
traces d'une activité.
Relate :
- toutes les étapes de la recette.
- laplupart des étapes de Ia recette.
- ues étapes de la recette.

+ Juxtaposer
hrases avec 1 GN simple + 1 GV simple (+ 1GCi

Phrases simples : Groupe Sujet + Groupe Verbal (2)
Propos de Féléve : « Elle métange. » « s mangent le ghteay »

Phrases simples : upe (6

R Propos de I'éléve :

« Mol je mets le sucre dans le verre-doseur. Non ka farine en foit. » « Elle met le sucre dans le verre-
Sl daseur. » « imrane met ko fevure. Dans le yolodier, » « ix cassent les ceufs dans le solodier. » « Elle
et [huile dans le sakadler. » « s coupent les pommes ovex [e coutrou. »

Phrases complexes : (2)
Propos de I'éléve :
« Ele rotte le beurre dans le maute, comme ga Il colle pas. »

« Lo motresse. efle met le gateau oux pommes dant Je fout pour qu'i pulsse cuire. »

+1question : Amina, qu'est<e qu'ele it ?
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“eplucher | mélanger / culre / sjouter / mettre / / verser/
Saladier / fouet /cuiere / moule / fou / verre-doseut / coiteay

Etape 11 : relation école-famille

Eamoard w1 mojorié des mots & corpi. | aut avaiter s ciférence entrefes
et renverser Le verbe ajouter n'est pas upine. bR versar




